



Del ambiente político

Próximo nombramiento de alcaldes

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que la labor que viene desenvolviendo para el aco- plamiento y nombramiento de alcaldes le tiene ocupadísimo. Agregó el general Marzo que posiblemente mañana facilitará a los reporteros un avance de dichos nombramientos.

Concesión de cruces a unos marineros franceses

El ministro de Marina ha firmado hoy una real orden concediendo cruces del Mérito Naval a las tripulaciones de las unidades de la Escuadra francesa que visitaron el puerto de Santander durante la estancia de la Real familia española en aquella capital montañesa.

Se levanta la censura a los periodistas extranjeros

Hoy al mediodía el ministro de Estado, señor duque de Alba, recibió en su despacho oficial a los periodistas y corresponsales de los periódicos extranjeros.

Estos solicitaron del ministro la desaparición de la Censura en sus informaciones a sus diarios.

El duque de Alba por fin, accedió a concederles lo que solicitaban, levantándoles por consiguiente la censura.

Despacho regio

Esta mañana despacharon con don Alfonso el presidente del Consejo general Berenguer y el ministro de Marina señor Carvia.

El Monarca firmó numerosos decretos, todos ellos carentes de interés.

También firmó la concesión de diversas condecoraciones.

Firma de Ejército

Entre los decretos que el general Berenguer, en su calidad de ministro del Ejército, ha sometido a la sanción regia y han sido firmados por el Rey, figuran los siguientes:

Estableciendo las comandancias generales de Artillería e Ingenieros en las ocho regiones militares de la Península en sustitución de las actuales Inspecciones regionales.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Carabineros don Eliseo Fernández del Moral.

Nombrando consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, al señor Parreño.

Concediendo la medalla Aérea al malogrado capitán señor Méndez Parada, recientemente muerto a causa del accidente de aviación ocurrido en el Aeródromo de Cuatro Vientos.

Manifestaciones del señor Estrada

El ministro de Justicia, señor Estrada, al recibir a los periodistas les dijo que esta mañana había enviado a los familiares del funcionario del ministerio señor Díaz Azuazúa, recientemente fallecido, la real orden reponiéndole en el cargo.

El generoso rasgo del ministro libra de una situación angustiosa a los deudos del finado.

También manifestó el señor Estrada que en breve llevará a la firma regia una combinación de magistrados.

Los librereros visitan al señor Wais

Una comisión de librereros de Madrid ha visitado al ministro de la Economía Nacional, señor Wais, la que se ha lamentado ante el ministro de la forma como se han elegido los vocales de la Cámara del Libro.

Lo que dice el ministro de Marina

Al ser visitado el señor Carvia por los periodistas, hubo de manifestarles que se ha constituido el Instituto de protección a la Marina mercante.

Dijo también el ministro que se preocupa de socorrer a las familias de los pescadores que han sido víctimas de los pasados temporales.

Por último manifestó el señor Carvia a los reporteros que en el sucesivo el Instituto Social de Marina concederá becas a los huérfanos de pescadores.

Peticiones de los ferroviarios

En el ministerio de Fomento estuvo esta mañana una comisión de ferroviarios, entrevistándose con el señor Matos.

Los comisionados hubieron de solicitar del ministro que se active por las diversas Compañías el pago de las horas extraordinarias que se les adeudan.

También solicitaron los ferroviarios que desaparezca la denominada Caja de Ahorros ferroviaria, cuya creación fue dispuesta por la Dictadura, temerosa, sin duda, de abonar cantidades que consideraba de empleo superfluo puestas a disposición de los ferroviarios acreedores a ellas.

Lo que dice "La Nación"

El órgano de la U. P. «La Nación», en su número de esta noche publica un suelto en el que, comentando los acuerdos que fueron adoptados por el Gobierno en el Consejo de ministros de ayer, dice que España tiene capacidad económica suficiente para acometer su reconstitución, pues el oro para nada sirve si no es aplicado adecuadamente.

Poseción del nuevo director de Aeronáutica

Con las formalidades de rigor, esta mañana se ha celebrado en el ministerio de Marina el acto de dar posesión del cargo de director general de Aeronáutica al general Balmes.

El despacho de esta tarde con el jefe del Gobierno

Esta tarde estuvieron en el ministerio del Ejército los ministros de la Gobernación y Justicia.

Los señores Marzo y Estrada despacharon brevemente con el general Berenguer.

Manifestaciones del presidente

Después de haber despachado con los ministros de la Gobernación y Justicia, el general Berenguer recibió a los periodistas, a quienes hizo interesantes declaraciones.

Comenzó diciendo el presidente que en la actualidad se dedica a un detenido estudio de las varias reformas que habrán de introducirse en el Ejército.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si era cierto que se tuviera el propósito de aplazar la fecha de la celebración de las elecciones generales hasta el año próximo.

El general Berenguer contestó que nada habiase decidido en torno a las elecciones generales, pues el Gobierno está dedicado ahora al estudio de numerosos asuntos de índole administrativa.

Continuó diciendo el general Berenguer a los periodistas que precisa tener en cuenta que el decreto sobre la rectificación del Censo electoral autoriza que éste sea simplificado en sus plazos.

Agregó el Presidente que quizá se vaya a las elecciones municipales antes de lo que se tenía pensado.

También dijo que los ministros se ocupan actualmente en la designación y nombramiento de los alcaldes.

Después el general Berenguer habló a los periodistas de la reacción monárquica que se observa en el país, pues es incalculable el número de adhesiones al Rey que se siguen recibiendo en Palacio.

De esto se congratula el Gobierno pues demuestra que la gran masa del país es eminentemente monárquica.

Siguió diciendo al general Berenguer que más que republicano existe un movimiento social sindicalista que produce pequeños conflictos entre el capital y el trabajo, que resuelve acertadamente la oportuna intervención de los Comités paritarios.

Por último se ocupó también el Presidente de los obreros que se encuentran sin trabajo.

Se han adoptado medidas para solucionar este último problema que, según frase del general Berenguer, fue planteado en los tiempos de la Dictadura y que le ha tocado resolver a este Gobierno.



**Noveno aniversario de la señora**

## Doña Rosa Sánchez Moncada

*Falleció el día 14 de Marzo de 1921, después de recibir los Santos Sacramentos.*

---

**R. I. P.**

---

Sus hijos doña Rosa, don Luis, presbítero; don Norberto y don Enrique (ausentes); hijos políticos, nietos, y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por el alma de la finada. Las misas rezadas que se celebren mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, desde las siete a las nueve, se aplicarán por su eterno descanso.

*Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.*

Algunos creyeron que de un plumazo sería suprimida la obra realizada por la Dictadura.

Nada tan lejos de la realidad, pues lo que precisa es mantener lo bueno que durante su mandato realizara el anterior Gobierno.

Anunció el conde de Xàuen que mañana someterá a la firma del Soberano, entre otros, un decreto restableciendo el funcionamiento de la sala tercera del Tribunal Supremo.

También someterá a la sanción regia otra disposición por el que se derogará el decreto referente a las multas extralegales.

Una petición de la Federación de Círculos Mercantiles

La Federación española de Círculos Mercantiles se ha dirigido al general Berenguer estimulándole a que prosiga sus vacilaciones en su benemérita obra de suprimir todas las Juntas, Comisiones, Comités y Consorcios creados por la Dictadura.

Además interesan que desaparezca la Cámara Pasera de Levante, la Comisión Mixta del Aceite, la Oficina Central Seder, la Cámara Uvera de Almería y otros organismos.

Medias y calcetines. La que más surtido presenta La Casa de las Medias. 4

DE MADRID

Pidiendo la desaparición de un consorcio

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento madrileño se ha pedido a la Corporación acuerde sea disuelto el consorcio de las carnes.

Romanones desahucia a unos inquilinos

Hoy se ha celebrado en el Juzgado del Congreso un juicio verbal de desahucio promovido por el conde de Romanones contra los inquilinos de una de sus fincas urbanas.

Concurrió al acto un enorme gentío dadas la transcendencia que ha originado el incidente y la personalidad del actor.

Como el conde alegaba para el desahucio la necesidad de realizar unas obras de reparación en la citada finca que reclamaban el estado ruinoso de la misma, el defensor de los inquilinos ha pedido en la audiencia celebrada hoy por el Juzgado que se proceda a la prueba correspondiente que demuestre la ruina del edificio.

Los productos españoles y el comercio de Agadir

En la Cámara de Comercio se ha recibido hoy una comunicación suscrita por los elementos directivos de los centros comerciales hispanomarroquíes, en la cual se excita a los comerciantes españoles a que envíen sus productos a Agadir, cuyo puerto se halla habitado para el desarrollo del comercio.

Se da fin a la construcción de la nueva Plaza de Toros

Hoy han quedado terminadas las obras de construcción del nuevo Coso taurino de Madrid. Sólo quedan por finalizar al-

gunos detalles de ornamentación.

Por referencias particulares se sabe que existe el propósito de inaugurar la Plaza en la próxima Pascua de Resurrección.

El problema del paro en Madrid

Para resolver de momento el problema del paro en Madrid, el Ayuntamiento llevó a la práctica varios proyectos de obras en distintos lugares de esta capital.

Sin embargo, una nutrida Comisión de obreros ha visitado hoy las Redacciones de los periódicos, haciendo constar que, en efecto, el Ayuntamiento ha dado empleo a los trabajadores, pero sólo a doscientos y en puntos lejanos de Madrid, tan distantes que a los obreros que se les ha dado empleo se les hace imposible acudir a dichos puntos.

El capitán general cumplimenta al Rey

Esta mañana ha estado en Palacio cumplimentando al Rey el capitán general de Madrid, barón de Casa-Davalillos.

Al salir el general Navarro del regio alcazar manifestó a los periodistas que hacen información palatina que en días sucesivos acudirán a Palacio otras nutridas y numerosas comisiones militares pues son muchos los anuncios que se han recibido en Mayordomía de oficiales de la guarnición que desean también cumplimentar al Soberano y que han solicitado la oportuna audiencia.

El temporal en España

Reina en Madrid un fortísimo temporal de viento que ha causado grandes destrozos en el arbolado.

De provincias se reciben noticias de que el temporal es terrible especialmente en los puertos, donde ha sido preciso adoptar las medidas oportunas para evitar posibles desgracias.

El mar ofrece un aspecto imponente habiendo suspendido su salida los vapores pesqueros y reforzado las amarras los buques que han permanecido en puerto.

No cabe más economía. Alcoba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

EXTRANJERO

Inundaciones en Montevideo

Montevideo.—A consecuencia de los frecuentes temporales de lluvias que se han desencadenado sobre esta ciudad se han producido varias inundaciones.

Las aguas ha arrasado grandes extensiones de terrenos de labor.

Los perjuicios ocasionados son de consideración.

Un interesante debate en la Cámara francesa

París.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara se ha promovido un debate en torno a la creación de la escuela única.

La expectación despertada por conocer el resultado del debate sostenido quedó insatisfecha porque el Gobierno no

planteó la cuestión de confianza.

El Gobierno inglés, derrotado

Londres.—El Gobierno ha sufrido hoy una derrota en la Cámara de los Comunes, al someter a votación la enmienda presentada por el partido conservador sobre la ley de carbones.

Mac Donald ha dicho que ello no reviste importancia y que se revisará la misma, para someterla de nuevo a la discusión.

Horrible catástrofe en un cinematógrafo

Tokio.—Comunican de Seul (Corea) que de los 184 muertos habidos con motivo del incendio en un cinematógrafo de Shenki, únicamente tres son adultos y los restantes niños.

Incidentes entre racistas y republicanos

Berlín.—Anoche hubo un incidente sangriento en La Pomerania entre racistas y miembros de la Asociación Republicana.

Los contendientes hicieron uso de armas blancas y pistolas, resultando algunos heridos.

La Policía intervino, poniendo en fuga a los combatientes y realizando varias detenciones.

La Prensa española juzgada en Francia

París.—«Le Journal» recibe una correspondencia de Madrid, firmada por el señor Legendre, sobre la Prensa durante la época de la Dictadura.

Dice que la Prensa española ha atravesado con dignidad el régimen desmoralizador en que ha vivido España durante seis años y medio.

«La Prensa española—añade—sale de este período engrandecida. La prensa española, que ha triunfado en la obra negativa de mantener a la opinión pública alejada de la Dictadura, debe actualmente asumir una misión positiva, más importante todavía: poner a la opinión en estado de secundar la obra de reconstitución política que se impone al Gobierno actual de España, y durante algún tiempo a los sucesores de este Gobierno.»

Los artículos de Estella

París.—El día 23 empezará a publicarse en «La Nación», de Buenos Aires, la serie de cuatro artículos del general Primo de Rivera.

Dicho rotativo ha accedido, mediante la concesión de exclusividad, a que se publiquen simultáneamente en Santiago de Chile, Cuba, Méjico, Estados Unidos, Canadá e Italia.

Notas bursátiles

Dólar . . . . . 8'22  
Libra esterlina . . . . . 39'95  
Franco francés . . . . . 32'35

MARRUECOS

El próximo licenciamiento

Tetuán.—Mañana dará principio en esta zona el licenciamiento de tropas cuyos individuos pertenecen al reemplazo de 1928.

De toda España

Continúa la huelga de Buñol

Valencia.—Comunican desde Buñol que la huelga declarada por los obreros de dicha localidad continúa en el mismo estado.

El ánimo de los huelguistas, es algo exaltado, habiéndose producido algunos incidentes sin trascendencia.

Se han concentrado fuerzas de la Benemérita para el mantenimiento del orden.

Varios obreros sepultados en un desprendimiento de terrenos

Jaén.—Esta mañana se produjo un desprendimiento de terrenos, en una obra que se realiza en la calle Juan Montilla.

Varios obreros que se hallaban trabajando en el lugar en que se produjo el desprendimiento, quedaron sepultados entre los escombros.

Inmediatamente se procedió al descombramiento, logrando extraer los obreros muertos y uno gravemente herido.

Homenaje al arquitecto argentino Martín Noel

Sevilla.—Atendiendo la propuesta de varias personalidades distinguidas de homenajear al arquitecto argentino señor Martín Noel, por su valiosa cooperación en esta exposición, ha sido declarado hijo adoptivo de la capital andaluza.

La Sala de la Audiencia de Cádiz marcha a Algeciras

Cádiz.—Hoy han marchado a Algeciras los miembros de la Sala de esta Audiencia, para asistir a la celebración de las vistas de las causas pendientes de dicha localidad.

Una vez terminadas sus funciones en Algeciras marcharán a Ceuta, con igual fin.

Las causas pendientes de vista en ambas poblaciones ascienden al número respetable de doscientas setenta.

Llegada del arquitecto argentino Martín Noel

Huelva.—Hoy ha llegado a esta ciudad procedente de Sevilla, el arquitecto argentino señor Martín Noel.

En la estación fué recibido por distinguidas y numerosas personalidades.

Mas tarde, acompañado por varias personalidades, visitó los lugares colombinos.

Mañana continuará sus visitas a los monumentos y lugares más típicos de la mencionada ciudad.

Se inundan varias barridas de Bayona

Pontevedra.—Comunican de Bayona que a consecuencia de los temporales de lluvias que se han desencadenado sobre aquella población, el cauce de un arroyo que atraviesa el poblado ha sido insuficiente para conducir el gran caudal de aguas que por el mismo corre habiéndose desbordado por varios lugares.

Las aguas han inundado varias barridas, ocasionando considerables destrozos en las viviendas.

Se han adoptado medidas para proceder al salvamento de numerosos habitantes que se encuentran en peligro ante la insistente crecida de las aguas.

El estudiante Saurin marcha a Francia

Barcelona.—Esta noche ha salido para Francia el presidente de la Federación Internacional de Estudios, señor Saurin.

Fué entusiastamente despedido por toda la masa estudiantil.

El general Barrera a Madrid

Barcelona.—El domingo próximo marchará a Madrid el capitán general de la Región, general Barrera.

El viaje tiene por objeto asistir en la embajada de Portugal a la imposición que se le ha de hacer de la Gran Cruz de San Benito que le fué concedida por el Gobierno de Portugal.

Regreso del señor Maluguier

Barcelona.—Ha regresado de

Madrid el presidente de la Diputación provincial de la Ciudad Condal señor Maluguier. Acudieron a recibirle un inmenso gentío.

Un empleado se fuga con una señora aristocrática

Barcelona.—Hace tres días desapareció, llevándose cierta cantidad, un empleado de la Oficina Regional del Trabajo. Coincide con su fuga la de una dama de la aristocracia, muy conocida en Barcelona, la cual ha dejado abandonado a su esposo e hijos.

De las gestiones realizadas se desprende que la referida señora desapareció en unión del empleado.

La Policía se ha puesto en movimiento para ver de capturar a los amantes.

La política y los sacerdotes

Barcelona.—El «Diario de Manresa» dice que el gobernador eclesiástico de Vich ha prohibido a los sacerdotes y seminaristas intervenir en reuniones políticas, castigando con la expulsión y pérdida de curso a los seminaristas, y a los sacerdotes con la suspensión de los oficios.

Una carta de Sánchez Guerra

Barcelona.—Un ex diputado a Cortes ha recibido una carta del ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, en la cual le dice entre otras cosas lo siguiente:

«Mi querido amigo: Recibí su carta del día primero y la contesté con mucho gusto.

Ya sabe cuanto expuse en mi discurso del teatro de la Zarzuela y en ello me sigo ratificando.

Lo que pasa es que muchas personas creen que un hombre político, cuando llega a la situación como la actual, lo que debe hacer es recoger las riendas del Gobierno, y no quieren comprender que por encima de todo está el deber.

Yo no me he apartado de la política y seguiré actuando en ella, esperando tan solo el momento oportuno para intervenir en la misma con arreglo a mis convicciones, que sabré mantener a toda costa, pese a los que estiman lo contrario, por el solo hecho de que un hombre cuando adquiere cierto relieve en la política debe supeditarse a lo que a los demás les convenga.

Le saluda su buen amigo.—Sánchez Guerra.»

Desde Tabernas

Necrología

A la edad de sesenta años ha dejado de existir la virtuosa señora doña Luisa Aguilar Delgado, esposa del comerciante don Antonio Martínez Sánchez.

Era presidenta de varias cofradías, distinguiéndose siempre por su protección a los menesterosos y sus grandes virtudes cristianas.

El acto del sepelio constituyó una gran manifestación de duelo dada la gran estimación de que gozaba la finada.

Se hallaba emparentada con varias distinguidas familias de Almería y de este pueblo, a quienes damos nuestro sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Desde Adra

Un suicidio

En el barrio de Guainos Altos, de este término municipal, ha aparecido, en la mañana de hoy, ahorcado el vecino José Fernández Fernández, de 36 años de edad, habiendo utilizado para conseguir su propósito la correa que dedicaba al uso particular.

Como el citado individuo no viviera, como tenía por costumbre, al terminar el trabajo del día, salieron a buscarle sus familiares y vecinos creyendo que algo le hubiera ocurrido, habiendo sido encontrado cadáver, con la correa al cuello.

Dada cuenta a las autoridades se ordenó el levantamiento del cadáver.

EL CORRESPONSAL

Joyería "REGENT"

RELOJERÍA-PLATERÍA
Paseo del Príncipe, 30 duplicado
PEPAS-PEPES
Joyas de mucho y poco valor con Brillantes y Diamantes legítimos.

Reportaje de Barcelona

Las mujeres-heroínas del teatro quinteriano

Noticias
En el Teatro Barcelona, en este mismo teatro que ha sido testigo de uno de los más resonantes éxitos de uno de los más renombrados sevillanos, permanece abierta la exposición de interpretaciones pictóricas y escultóricas de las mujeres-heroínas del teatro de los hermanos Álvarez Quintero, esas mujeres maravillosas y las más de las veces iracundas, que no obstante la idealidad supraterránea que las anima, son brotes netamente espafiolísticos, pedazos de vida, almas vibrantes, flores encendidas de calor y de fragante aroma, en las que se albergan las más encontradas pasiones; la ternura y el odio, el asco, el fervor y la superstición contra el desdén, la ignorancia y el desaliento. Esas mujeres que son lo mejor, lo más puro y representativo de nuestra raza.

Un film europeo

VIII
Una Universidad, la más antigua de Alemania. Un castillo, en lo alto. En el valle, junto al río, multitud de casas antiguas, apretadas unas contra otras, y calles estrechas, por donde andan rubios estudiantes en patillas, y muchachas de Heidelberg, de ojos color de cielo. Eso es Heidelberg. La más romántica, la más bella de las ciudades del Rin. El castillo fué bombardeado años ha, por los franceses. Sus enormes paredes se levantan hoy, desnudas, agrietadas por los huecos de las ventanas. Árboles y qedra crecen en el foso, donde un hilo de agua corre, de piedra en piedra.

Kaleidoscopo

Hasta cuarenta y siete son las interpretaciones pictóricas, y no llegan a diez las escultóricas. Dijérase que la pintura es más apta para la representación plástica de esas mujeres. La luz, el color, la atmósfera que anima la tela, que circunda a los personajes, y que les imprime un hábito vital, y que les da algunos elementos más planos y más como pensables. El marino, el pómido, el bronce o la madera son posiblemente más ásperos, quizá más espaciales de una representación épica, pero poco gráciles, poco armoniosos para la expresión de algo en que la luz, el ambiente, el paisaje es una parte muy importante. Veamos las esculturas.

Se alquila en 32 pesetas

una cochera grande para autos o camionetas. Placeta de Cantares. Razón: Granada, 185.

Hotel Duñaiturria.-Madrid

Pl.º Angel, 13-14. Pensión desde 10 ptas.

Espectáculos

En Cervantes
El debut de la Compañía de Barreto, anunciado para esta noche, queda suspendido y tendrá lugar el próximo sábado 15.
Salón Hesperia
Cinematógrafo.
Por la tarde, a las 5:30, función especial para niños con escogidas películas.
Por la noche, a las 9:30, 'Actualidades Gaumont núm. 41', (una parte), y 'El coche número 13', (ocho partes).

Lea el "Diario"

- O C U L I S T A -

Dr. A. Fornieles Ulibarri
DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL
Paseo del Príncipe, núm. 51.-Consulta: de 11 a 1
Consultorios económicos para obreros:
Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

La Constructora Guipuzcoana S.A. (Pasajes San Pedro)

antes ASTILLEROS ANDONAEGUI
Construcción y reparación de Buques, Máquinas y Calderas
La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de pesca en acero y madera.
Para facilitar proyectos y presupuestos, diríjanse a nuestro representante en Almería, don Urbano Fernández Jiménez.

Pescadería de "La Virgen del Carmen"

Para hoy, gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescado de todos los tamaños, a precios baratísimos. Esta Casa se recomienda por sí sola por su seriedad, economía y buen trato. No olvidarse: Mariana, 2. Teléfono 222.

Noticias y sucesos

Traslado

El notario de esta población don Enrique García Duarte, ha trasladado su despacho al Paseo del Príncipe, núm. 26.

Le niega el abrigo

Dolores Rivas Bernabé presentó denuncia en la Comisaría contra una mujer llamada «Rafaela, la Pelicana», por negarse a devolverle un abrigo que le entregó en depósito.

Traspaso

un establecimiento de bebidas en buen sitio y ventajosas condiciones. Razón en esta Administración.

Malos tratos

La Guardia municipal detuvo, a requerimiento de Juan de la Fuente, y presentó en la Comisaría, a Antonio Rodríguez Llopis de la Rosa, por maltratarle de palabra.

Camioneta

se vende camioneta moderna, de 1929 a toda prueba, y al corriente de patente y de cánon de rodaje. Razón, en esta Administración.

Escandaloso

Por escandaloso fué llevado a presencia del señor Comisario, por la Guardia municipal, Miguel Hernández Zapata.

"Atenea"

Recibimos el primer número de esta Revista semanal, cuyo núcleo informativo son las cuestiones de enseñanza tratadas de modo ameno, sin pretensiones, a pesar de su título de hacer crítica superintelectual ni revelaciones de doctrinas trascendentales, siguiendo en todos los precedentes de su antecesor «El Laberinto» y siendo su director Manuel Pita, que lo fué de este último semanario, veterano periodista en esta clase de empeños. Sea bien venida esta revista nueva, que ha de tener, seguramente, el acogimiento que merece.

Más tarde del cierre

Por los agentes de la autoridad fué denunciado Juan Linares López, por tener público en su establecimiento de bebidas más tarde de la hora del cierre.

Lector, sólo un momento

para decirle que visite el Restaurant Bar Comercial y usted mismo pueda apreciar cuanto le dicen del insuperable servicio de esta casa. El momento más agradable de su vida lo pasará en el Comercial oyendo nuestra Gramola-Radio. R. de Alfaro, número 3.

Se alquila en 32 pesetas

una cochera grande para autos o camionetas. Placeta de Cantares. Razón: Granada, 185.

Hotel Duñaiturria.-Madrid

Pl.º Angel, 13-14. Pensión desde 10 ptas.

Espectáculos

En Cervantes
El debut de la Compañía de Barreto, anunciado para esta noche, queda suspendido y tendrá lugar el próximo sábado 15.
Salón Hesperia
Cinematógrafo.
Por la tarde, a las 5:30, función especial para niños con escogidas películas.
Por la noche, a las 9:30, 'Actualidades Gaumont núm. 41', (una parte), y 'El coche número 13', (ocho partes).

Lea el "Diario"

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS
PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza Canalejas, 4
y P. Príncipe, 11.
ALMERIA

NODRIZAS

TOMAD
El Tesoro de las Madres
Aumenta y mejora la leche
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos

Almacenes

Para

Príncipe, 13

SASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor confección

VENTA A PLAZOS

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Del Hospital provincial
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5.
CONDE OFALIA, 22.

CRISTOBAL LOPEZ

Médico internista
Premio extraordinario de Licenciatura
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada
Médico militar
Médico por oposición de la Casa de Socorro
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 318
Alvarez de Castro, 5.-Almería.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas. Mariana, 1

Inglés-Francés

Lecciones-Traducciones-Correspondencia
Daniel Jiménez Yebra
Ex Profesor de las Academias «Berlitz», «Cortina» y «Massawipi» en New-York, Londres, París, con certificados. Calle San Pedro, 9, apdo.

Guitarras y MOYA

Granada, 25. ALMERIA.

José Martínez Maqueda

Venta de CANARIOS FLAUTAS de raza alemana, con canto de diana militar. Razón: Calle de Murcia, número 113.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ
Illustration of a man in a hat smoking a cigarette.

El gran fervor

Le hemos visto una y otra vez y siempre nos ha impresionado su vista; siempre nuestra imaginación ha querido descubrir un velo que amagará torturas o que pusiera al descubierto una vocación y una religiosidad ejemplar. Ha sido en los claustros de un primer centro docente donde el joven, el buen joven, adornado con todas aquellas galas magníficas con que la prodiga Naturaleza embellica la juventud, pasaba su hábito sagrado en los días de su curso y clase, bajo su brasa el libro, sostenido por lo que repasa, que estudia con la mayor atención, con toda firmeza, con aplicación ejemplar. Camina lento, severo; detiene el paso de algún discípulo, le formula una pregunta, le suplica una aclaración, pide datos que le destruyeran una duda y prosigue solitario su paseo lento, abstraído, ajeno, completamente ausente de toda aquella otra juventud que ríe, que goza, que proyecta diversiones, que gusta el recuerdo de una aventura, que comienza a bucearse con los delicias de la fuerza proyectada, que habla de amores, que sonríe a flusiones de la vida, que recuerda los embolsos del hogar en el piso ciudadano lujoso y confortable o la rusticidad de la montaña o entre la vegetación del llano. El adolescente religioso no siente la compeñía de la curiosidad, la emulación por no conocer todo aquel deleite desconocido que tanto de cautivador ofrece a las fantasías, aunque su realidad no deja más que un cuantioso residuo de desengaño. Comprendéis, pues, toda la santidad, toda la santidad, toda la vocación, todo el fervor de aquel mancebo que se ha entregado a Dios y que su fe es tan firme, tan segura, tan arraigada, que no le arrastra la vocación de pasión que le rodea, que resiste sin dolor, sin rebeldías, la tentación que continuamente se renueva atractiva a su alrededor? Y hemos contemplado muchas, muchas veces en silencio; la hemos admirado siempre y siempre hemos puesto a nuestro pensamiento el mismo comentario: el gran principio de nuestra Santa Religión, y nos hemos preguntado por qué no se procura por padres y por maestros arraigar en los niños y en los jóvenes el sentimiento religioso con aquella intensidad que sirve de fuerte égida a las tentaciones fatales que el mundo se complace en destruir todo lo más excelente que resiste en los humanos. ¿Por qué el sentimiento que preserva del mal no ocupa a los padres, que tanto dicen querer a sus descendientes? Un hombre sin defensa en el torbellino de la existencia y condenado a naufragar. Aprendamos del admirable adolescente franciscano que se mantiene en toda su pureza amparado sólo por su amor a Dios. JOAQUÍN SAMARCO

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
A José Sánchez Vicente, en la noche del 23 de septiembre de 1929, se le cayó una pistola, que conservaba en la cintura, al levantarse de una silla en que se hallaba sentado en el Café de Berja, propiedad de Antonio Martín. El arma se disparó, sin que afortunadamente hiciera blanco alguno. Este hecho lo ha calificado el fiscal, en el acto del juicio oral celebrado en la Sala segunda, como constitutivo de un delito de tenencia ilícita de armas, previsto y penado en el artículo 542, del vigente Código Penal, y, considerando responsable de él al procesado, solicitó la pena de dos meses y un día de reclusión, efectos, costas y multa de mil pesetas. El abogado defensor, señor Caparrós, se mostró conforme con la calificación fiscal, pero consideró necesaria la continuación del juicio. El Tribunal de la mencionada Sala ha condenado a José Sánchez Vicente, conforme a la petición fiscal. Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer la causa señalada contra Pedro Rosa Hernández, por el delito de atentado, quedando concluida para sentencia, después de informar el representante del ministerio fiscal y el abogado defensor, señor Fernández Orts. R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección segunda.—Causa número 26, año 1929, del Juzgado de Purchena, contra Agustín Reyes y otro, acusados del delito de hurto. Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Martínez. SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sección primera.—Causa número 47, año 1929, del Juzgado de Sorbas, por violación, contra Antonio Almansa Pérez. Abogado, señor García Peinado; procurador, señor Martínez. Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio, por hurto, contra Francisco Rodríguez y otro. Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Grisolia. Registro civil DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN No hubo inscripciones. DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos.—Francisco López Martín, María Santamaría Martínez y Luisa Saldaña Canadas. Defunciones.—Ninguna.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Nicolás, obispo, en Constantinopla; el cual, defendiendo con tesón la tradición de los Santos Padres, y oponiéndose a León el Armenio, emperador iconoclasta, en defensa del culto de las santas imágenes, fué desafiado por el emperador, y al cabo de catorce años de martirio en el destierro murió en el Señor. Santa Eufrasia, virgen, y San Sabino, mártir. Circula el Jubileo en la iglesia de Santiago. Ecos varios Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día . . . 755.4 Temperatura máxima . . . 21.0 Ídem mínima . . . 10.2 Ídem media . . . 15.6 Ídem máxima al sol . . . 23.8 Humedad relativa media . . . 57 Evaporación en 24 horas . . . 3.3 Lluvia en 24 horas . . . 0.0 Viento dominante . . . 50 Fuerzas en metros por segundo . . . 4.5 Nubes, . . . Despejado. Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 12 de marzo de 1930 a las siete horas.—La situación atmosférica de Europa y Europa occidental es muy semejante a la de ayer. Existe al Occidente de la Península Escandinava un núcleo de perturbación, otro en el mar del Norte y otro que se aleja hacia Oriente por la Península de los Balcanes. Las presiones altas residen hacia las Azores. Son frecuentes los aguaceros en Francia, Países Bajos, Alemania, Suiza e Italia. En España el tiempo es, en general, inseguro, el cielo aparece con muchas nubes y en algunas comarcas llueve. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 grados en Almería, Murcia, Málaga, Melilla, Alicante y Valencia, y la mínima de hoy ha sido de 0 grados en Segovia. En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados. En Madrid, la máxima de ayer fué de 10 grados y 7 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados y 7 décimas. Tiempo probable.—En toda España, vientos moderados de la región del Oeste y cielo nuboso, y marejada en el Cantábrico, Golfo de León y en el mar Balear. Servicios médicos para hoy Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas Espinosa; practicante, don Juan Lao Hernández. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa Quintana; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino. Telegramas y telefonemas detenidos Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes: Telegramas.—Nicolás. Telefonemas.—Josefa García, Martínez y Carmen Ferrer.

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer registróse en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «JAGA» Procedente del puerto de Cardiff, entró ayer en nuestro puerto el vapor sueco «Jaga». Atracó en el muelle de Levante, en donde procedió a la descarga de carbón. EL «ALSINA» Ayer mañana entró en puerto el trasatlántico francés «Alsina», procedente de Valencia. Embarcó 22 pasajeros para diversos puertos de Sudamérica.

El gran fervor

Le hemos visto una y otra vez y siempre nos ha impresionado su vista; siempre nuestra imaginación ha querido descubrir un velo que amagará torturas o que pusiera al descubierto una vocación y una religiosidad ejemplar. Ha sido en los claustros de un primer centro docente donde el joven, el buen joven, adornado con todas aquellas galas magníficas con que la prodiga Naturaleza embellica la juventud, pasaba su hábito sagrado en los días de su curso y clase, bajo su brasa el libro, sostenido por lo que repasa, que estudia con la mayor atención, con toda firmeza, con aplicación ejemplar. Camina lento, severo; detiene el paso de algún discípulo, le formula una pregunta, le suplica una aclaración, pide datos que le destruyeran una duda y prosigue solitario su paseo lento, abstraído, ajeno, completamente ausente de toda aquella otra juventud que ríe, que goza, que proyecta diversiones, que gusta el recuerdo de una aventura, que comienza a bucearse con los delicias de la fuerza proyectada, que habla de amores, que sonríe a flusiones de la vida, que recuerda los embolsos del hogar en el piso ciudadano lujoso y confortable o la rusticidad de la montaña o entre la vegetación del llano. El adolescente religioso no siente la compeñía de la curiosidad, la emulación por no conocer todo aquel deleite desconocido que tanto de cautivador ofrece a las fantasías, aunque su realidad no deja más que un cuantioso residuo de desengaño. Comprendéis, pues, toda la santidad, toda la santidad, toda la vocación, todo el fervor de aquel mancebo que se ha entregado a Dios y que su fe es tan firme, tan segura, tan arraigada, que no le arrastra la vocación de pasión que le rodea, que resiste sin dolor, sin rebeldías, la tentación que continuamente se renueva atractiva a su alrededor? Y hemos contemplado muchas, muchas veces en silencio; la hemos admirado siempre y siempre hemos puesto a nuestro pensamiento el mismo comentario: el gran principio de nuestra Santa Religión, y nos hemos preguntado por qué no se procura por padres y por maestros arraigar en los niños y en los jóvenes el sentimiento religioso con aquella intensidad que sirve de fuerte égida a las tentaciones fatales que el mundo se complace en destruir todo lo más excelente que resiste en los humanos. ¿Por qué el sentimiento que preserva del mal no ocupa a los padres, que tanto dicen querer a sus descendientes? Un hombre sin defensa en el torbellino de la existencia y condenado a naufragar. Aprendamos del admirable adolescente franciscano que se mantiene en toda su pureza amparado sólo por su amor a Dios. JOAQUÍN SAMARCO

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer registróse en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «JAGA» Procedente del puerto de Cardiff, entró ayer en nuestro puerto el vapor sueco «Jaga». Atracó en el muelle de Levante, en donde procedió a la descarga de carbón. EL «ALSINA» Ayer mañana entró en puerto el trasatlántico francés «Alsina», procedente de Valencia. Embarcó 22 pasajeros para diversos puertos de Sudamérica.

El gran fervor

Le hemos visto una y otra vez y siempre nos ha impresionado su vista; siempre nuestra imaginación ha querido descubrir un velo que amagará torturas o que pusiera al descubierto una vocación y una religiosidad ejemplar. Ha sido en los claustros de un primer centro docente donde el joven, el buen joven, adornado con todas aquellas galas magníficas con que la prodiga Naturaleza embellica la juventud, pasaba su hábito sagrado en los días de su curso y clase, bajo su brasa el libro, sostenido por lo que repasa, que estudia con la mayor atención, con toda firmeza, con aplicación ejemplar. Camina lento, severo; detiene el paso de algún discípulo, le formula una pregunta, le suplica una aclaración, pide datos que le destruyeran una duda y prosigue solitario su paseo lento, abstraído, ajeno, completamente ausente de toda aquella otra juventud que ríe, que goza, que proyecta diversiones, que gusta el recuerdo de una aventura, que comienza a bucearse con los delicias de la fuerza proyectada, que habla de amores, que sonríe a flusiones de la vida, que recuerda los embolsos del hogar en el piso ciudadano lujoso y confortable o la rusticidad de la montaña o entre la vegetación del llano. El adolescente religioso no siente la compeñía de la curiosidad, la emulación por no conocer todo aquel deleite desconocido que tanto de cautivador ofrece a las fantasías, aunque su realidad no deja más que un cuantioso residuo de desengaño. Comprendéis, pues, toda la santidad, toda la santidad, toda la vocación, todo el fervor de aquel mancebo que se ha entregado a Dios y que su fe es tan firme, tan segura, tan arraigada, que no le arrastra la vocación de pasión que le rodea, que resiste sin dolor, sin rebeldías, la tentación que continuamente se renueva atractiva a su alrededor? Y hemos contemplado muchas, muchas veces en silencio; la hemos admirado siempre y siempre hemos puesto a nuestro pensamiento el mismo comentario: el gran principio de nuestra Santa Religión, y nos hemos preguntado por qué no se procura por padres y por maestros arraigar en los niños y en los jóvenes el sentimiento religioso con aquella intensidad que sirve de fuerte égida a las tentaciones fatales que el mundo se complace en destruir todo lo más excelente que resiste en los humanos. ¿Por qué el sentimiento que preserva del mal no ocupa a los padres, que tanto dicen querer a sus descendientes? Un hombre sin defensa en el torbellino de la existencia y condenado a naufragar. Aprendamos del admirable adolescente franciscano que se mantiene en toda su pureza amparado sólo por su amor a Dios. JOAQUÍN SAMARCO

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
A José Sánchez Vicente, en la noche del 23 de septiembre de 1929, se le cayó una pistola, que conservaba en la cintura, al levantarse de una silla en que se hallaba sentado en el Café de Berja, propiedad de Antonio Martín. El arma se disparó, sin que afortunadamente hiciera blanco alguno. Este hecho lo ha calificado el fiscal, en el acto del juicio oral celebrado en la Sala segunda, como constitutivo de un delito de tenencia ilícita de armas, previsto y penado en el artículo 542, del vigente Código Penal, y, considerando responsable de él al procesado, solicitó la pena de dos meses y un día de reclusión, efectos, costas y multa de mil pesetas. El abogado defensor, señor Caparrós, se mostró conforme con la calificación fiscal, pero consideró necesaria la continuación del juicio. El Tribunal de la mencionada Sala ha condenado a José Sánchez Vicente, conforme a la petición fiscal. Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer la causa señalada contra Pedro Rosa Hernández, por el delito de atentado, quedando concluida para sentencia, después de informar el representante del ministerio fiscal y el abogado defensor, señor Fernández Orts. R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección segunda.—Causa número 26, año 1929, del Juzgado de Purchena, contra Agustín Reyes y otro, acusados del delito de hurto. Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Martínez. SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sección primera.—Causa número 47, año 1929, del Juzgado de Sorbas, por violación, contra Antonio Almansa Pérez. Abogado, señor García Peinado; procurador, señor Martínez. Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio, por hurto, contra Francisco Rodríguez y otro. Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Grisolia. Registro civil DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN No hubo inscripciones. DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos.—Francisco López Martín, María Santamaría Martínez y Luisa Saldaña Canadas. Defunciones.—Ninguna.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Nicolás, obispo, en Constantinopla; el cual, defendiendo con tesón la tradición de los Santos Padres, y oponiéndose a León el Armenio, emperador iconoclasta, en defensa del culto de las santas imágenes, fué desafiado por el emperador, y al cabo de catorce años de martirio en el destierro murió en el Señor. Santa Eufrasia, virgen, y San Sabino, mártir. Circula el Jubileo en la iglesia de Santiago. Ecos varios Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día . . . 755.4 Temperatura máxima . . . 21.0 Ídem mínima . . . 10.2 Ídem media . . . 15.6 Ídem máxima al sol . . . 23.8 Humedad relativa media . . . 57 Evaporación en 24 horas . . . 3.3 Lluvia en 24 horas . . . 0.0 Viento dominante . . . 50 Fuerzas en metros por segundo . . . 4.5 Nubes, . . . Despejado. Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 12 de marzo de 1930 a las siete horas.—La situación atmosférica de Europa y Europa occidental es muy semejante a la de ayer. Existe al Occidente de la Península Escandinava un núcleo de perturbación, otro en el mar del Norte y otro que se aleja hacia Oriente por la Península de los Balcanes. Las presiones altas residen hacia las Azores. Son frecuentes los aguaceros en Francia, Países Bajos, Alemania, Suiza e Italia. En España el tiempo es, en general, inseguro, el cielo aparece con muchas nubes y en algunas comarcas llueve. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 grados en Almería, Murcia, Málaga, Melilla, Alicante y Valencia, y la mínima de hoy ha sido de 0 grados en Segovia. En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados. En Madrid, la máxima de ayer fué de 10 grados y 7 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados y 7 décimas. Tiempo probable.—En toda España, vientos moderados de la región del Oeste y cielo nuboso, y marejada en el Cantábrico, Golfo de León y en el mar Balear. Servicios médicos para hoy Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas Espinosa; practicante, don Juan Lao Hernández. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa Quintana; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino. Telegramas y telefonemas detenidos Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes: Telegramas.—Nicolás. Telefonemas.—Josefa García, Martínez y Carmen Ferrer.

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer registróse en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «JAGA» Procedente del puerto de Cardiff, entró ayer en nuestro puerto el vapor sueco «Jaga». Atracó en el muelle de Levante, en donde procedió a la descarga de carbón. EL «ALSINA» Ayer mañana entró en puerto el trasatlántico francés «Alsina», procedente de Valencia. Embarcó 22 pasajeros para diversos puertos de Sudamérica.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
A José Sánchez Vicente, en la noche del 23 de septiembre de 1929, se le cayó una pistola, que conservaba en la cintura, al levantarse de una silla en que se hallaba sentado en el Café de Berja, propiedad de Antonio Martín. El arma se disparó, sin que afortunadamente hiciera blanco alguno. Este hecho lo ha calificado el fiscal, en el acto del juicio oral celebrado en la Sala segunda, como constitutivo de un delito de tenencia ilícita de armas, previsto y penado en el artículo 542, del vigente Código Penal, y, considerando responsable de él al procesado, solicitó la pena de dos meses y un día de reclusión, efectos, costas y multa de mil pesetas. El abogado defensor, señor Caparrós, se mostró conforme con la calificación fiscal, pero consideró necesaria la continuación del juicio. El Tribunal de la mencionada Sala ha condenado a José Sánchez Vicente, conforme a la petición fiscal. Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer la causa señalada contra Pedro Rosa Hernández, por el delito de atentado, quedando concluida para sentencia, después de informar el representante del ministerio fiscal y el abogado defensor, señor Fernández Orts. R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección segunda.—Causa número 26, año 1929, del Juzgado de Purchena, contra Agustín Reyes y otro, acusados del delito de hurto. Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Martínez. SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sección primera.—Causa número 47, año 1929, del Juzgado de Sorbas, por violación, contra Antonio Almansa Pérez. Abogado, señor García Peinado; procurador, señor Martínez. Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio, por hurto, contra Francisco Rodríguez y otro. Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Grisolia. Registro civil DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN No hubo inscripciones. DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos.—Francisco López Martín, María Santamaría Martínez y Luisa Saldaña Canadas. Defunciones.—Ninguna.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Nicolás, obispo, en Constantinopla; el cual, defendiendo con tesón la tradición de los Santos Padres, y oponiéndose a León el Armenio, emperador iconoclasta, en defensa del culto de las santas imágenes, fué desafiado por el emperador, y al cabo de catorce años de martirio en el destierro murió en el Señor. Santa Eufrasia, virgen, y San Sabino, mártir. Circula el Jubileo en la iglesia de Santiago. Ecos varios Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día . . . 755.4 Temperatura máxima . . . 21.0 Ídem mínima . . . 10.2 Ídem media . . . 15.6 Ídem máxima al sol . . . 23.8 Humedad relativa media . . . 57 Evaporación en 24 horas . . . 3.3 Lluvia en 24 horas . . . 0.0 Viento dominante . . . 50 Fuerzas en metros por segundo . . . 4.5 Nubes, . . . Despejado. Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 12 de marzo de 1930 a las siete horas.—La situación atmosférica de Europa y Europa occidental es muy semejante a la de ayer. Existe al Occidente de la Península Escandinava un núcleo de perturbación, otro en el mar del Norte y otro que se aleja hacia Oriente por la Península de los Balcanes. Las presiones altas residen hacia las Azores. Son frecuentes los aguaceros en Francia, Países Bajos, Alemania, Suiza e Italia. En España el tiempo es, en general, inseguro, el cielo aparece con muchas nubes y en algunas comarcas llueve. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 grados en Almería, Murcia, Málaga, Melilla, Alicante y Valencia, y la mínima de hoy ha sido de 0 grados en Segovia. En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados. En Madrid, la máxima de ayer fué de 10 grados y 7 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados y 7 décimas. Tiempo probable.—En toda España, vientos moderados de la región del Oeste y cielo nuboso, y marejada en el Cantábrico, Golfo de León y en el mar Balear. Servicios médicos para hoy Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas Espinosa; practicante, don Juan Lao Hernández. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa Quintana; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino. Telegramas y telefonemas detenidos Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes: Telegramas.—Nicolás. Telefonemas.—Josefa García, Martínez y Carmen Ferrer.

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer registróse en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «JAGA» Procedente del puerto de Cardiff, entró ayer en nuestro puerto el vapor sueco «Jaga». Atracó en el muelle de Levante, en donde procedió a la descarga de carbón. EL «ALSINA» Ayer mañana entró en puerto el trasatlántico francés «Alsina», procedente de Valencia. Embarcó 22 pasajeros para diversos puertos de Sudamérica.

El gran fervor

Le hemos visto una y otra vez y siempre nos ha impresionado su vista; siempre nuestra imaginación ha querido descubrir un velo que amagará torturas o que pusiera al descubierto una vocación y una religiosidad ejemplar. Ha sido en los claustros de un primer centro docente donde el joven, el buen joven, adornado con todas aquellas galas magníficas con que la prodiga Naturaleza embellica la juventud, pasaba su hábito sagrado en los días de su curso y clase, bajo su brasa el libro, sostenido por lo que repasa, que estudia con la mayor atención, con toda firmeza, con aplicación ejemplar. Camina lento, severo; detiene el paso de algún discípulo, le formula una pregunta, le suplica una aclaración, pide datos que le destruyeran una duda y prosigue solitario su paseo lento, abstraído, ajeno, completamente ausente de toda aquella otra juventud que ríe, que goza, que proyecta diversiones, que gusta el recuerdo de una aventura, que comienza a bucearse con los delicias de la fuerza proyectada, que habla de amores, que sonríe a flusiones de la vida, que recuerda los embolsos del hogar en el piso ciudadano lujoso y confortable o la rusticidad de la montaña o entre la vegetación del llano. El adolescente religioso no siente la compeñía de la curiosidad, la emulación por no conocer todo aquel deleite desconocido que tanto de cautivador ofrece a las fantasías, aunque su realidad no deja más que un cuantioso residuo de desengaño. Comprendéis, pues, toda la santidad, toda la santidad, toda la vocación, todo el fervor de aquel mancebo que se ha entregado a Dios y que su fe es tan firme, tan segura, tan arraigada, que no le arrastra la vocación de pasión que le rodea, que resiste sin dolor, sin rebeldías, la tentación que continuamente se renueva atractiva a su alrededor? Y hemos contemplado muchas, muchas veces en silencio; la hemos admirado siempre y siempre hemos puesto a nuestro pensamiento el mismo comentario: el gran principio de nuestra Santa Religión, y nos hemos preguntado por qué no se procura por padres y por maestros arraigar en los niños y en los jóvenes el sentimiento religioso con aquella intensidad que sirve de fuerte égida a las tentaciones fatales que el mundo se complace en destruir todo lo más excelente que resiste en los humanos. ¿Por qué el sentimiento que preserva del mal no ocupa a los padres, que tanto dicen querer a sus descendientes? Un hombre sin defensa en el torbellino de la existencia y condenado a naufragar. Aprendamos del admirable adolescente franciscano que se mantiene en toda su pureza amparado sólo por su amor a Dios. JOAQUÍN SAMARCO

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
A José Sánchez Vicente, en la noche del 23 de septiembre de 1929, se le cayó una pistola

**Vapores Correos Franceses**



de la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latécoère  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA**  
Saldrá de Almería el 22 de marzo de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
**Campaña**  
Saldrá de Almería el 12 de abril de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**Mendoza**  
Saldrá de Almería el 23 de abril de 1930 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
**Florida**

**Precios en tercera:** De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 sillas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.  
Para los de tercera clase comida a la Española.  
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

**AVISO IMPORTANTE.**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Oádis.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está subierdas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Muelle, 31 y 32—Málaga.

**Gran taller de Carpintería**

de José Company Martínez

Maquinaria moderna accionada por electricidad -- Trabajos de construcción en general -- Rapidez y economía en los trabajos -- Se facilitan presupuestos y proyectos --

PASEO DE VERSALLES, NÚM. 24.—ALMERÍA.

**Banco Hispano Americano**

FUNDADO EN 1900

Capital: 100 millones de pesetas

Casa Central Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur Calle del que de Alba, 15.—SUCURSALES:

Ibáñez, Alicante, Almería, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastró, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cadix, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ourense, Oullera, Don Benito, Est. Ejea de los Caballeros, Eida, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montfort del Vid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Noya, Orense, Oseña, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sorja, Talalla, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Llerena, Valdepenas, Valencia, Valadolid, Vela de Méjiga, Vigo, Villafraanca del Panade, Villagarcía, Villarreal, Villa Real, Vivaro, Zaira, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Escalas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

5 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

7 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

9 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

**VINO PINEDO**  
EL MEJOR TÓNICO  
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

**NITRATO de CHILE** es el abono sin rival  
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. **Contiene además Yodo.**  
Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.  
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS  
**Comité del Nitrato de Chile**  
Apartado, 6. SARQUILLO, núm. 21.—MADRID

**Comerciantes - Exportadores**  
COBRO CRÉDITOS atrasados en toda Andalucía  
SUPLIENDO GASTOS  
ACTIVIDAD, SERIEDAD, descuentos convencionales  
Dirijase hoy mismo sin esperar a mañana pidiendo detalles y condiciones a don José M. Jiménez Baena. Abogado Colegiado.—Miguel Moya, 5, bajo.—SEVILLA.  
NOTA.—Solicítanse Agentes en cada partido judicial.

**Tejidos, Pañería y Confecciones**  
**LA ISLA DE CUBA**  
CASA BENAVENTE

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

Recibidas todas las novedades de invierno para vestidos y abrigos de Señoras y Niñas.  
Extenso surtido en Pañería de todas clases para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños.

En ropas hechas esta Casa presenta lo más nuevo

Acreditada Sastrería de Paisano y Militar con cortador de primer orden  
La Casa más acreditada :: :: :: :: Precios los más baratos

EL VERDADERO

CAMIÓN

LIGERO

SEIS CILINDROS — CUATRO VELOCIDADES

- Rápido.
- Agil de movimientos.
- Pasa por cualquier sitio.
- Seguro (frenos potentes).
- Silencioso.
- Sencillo.
- Económico.
- Bien suspendido.

Todos nuestros coches serán revisados gratis inmediatamente después de sus primeros 500 kilómetros.



**CITROËN**

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES CITROËN, S. A., MADRID.

Plaza de Cánovas, 5.

Agente Directo: José García Cruz y Manuel Laynez Taramelli, Gerona, 23—ALMERÍA

**Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"**

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros  
Sellos de caucho a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

**Tiendas, 20. Teléfono 45**

**Hijo de Ramón A. Ramos**  
PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «Mária R.», «Mária Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Marcelina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Mariseta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir plaza con anticipación.

Agente en Almería: HILDEBRANDO RODRIGUEZ S. A.

Son puramente vegetales y siempre eficaces las **Píldoras Brandreth**

Curan el estreñimiento crónico

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váhdos, Somnolencia, Lengua sucia, Aliento fétido, Dolor de estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal de hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos de **Alcock** Marca Aguila

Remedio universal para dolores  
Dondequiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro  
Agentes en España: J. URIACH y C., S. A. - Bruch, 49; Barcelona

**Carrocerías**  
DE TODAS CLASES  
**ANTONIO VIZCAINO**  
FABRICA DE MUEBLES  
Restoy, y Conde de Villamonte, 2.—Almería.  
No encargar vuestros trabajos sin pedir precios y condiciones a esta casa.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

PASEO DEL PRINCIPE, 10

**Diego Vázquez**  
REAL, NÚMERO 79  
ALMERÍA  
Transportes-Aduanas  
CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL, Rech Condal, 5 y 10.  
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.  
Valencia: ARTURO ALMEJAR, Muelle, 23. Grao.  
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.  
Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.  
Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.  
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

**Farmacia y Laboratorio F. Mirón**  
SERVICIO ESMERADO  
PRECIOS ECONÓMICOS  
ALMEDINA, 2 Y REINA, 14.  
TELÉFONO 78.

**Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA"**  
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS  
MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial  
**Encargos en 24 horas**  
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.  
**Ramos, 52, Almería**  
Se reciben encargos en esta Administración.

A LOS AYUNTAMIENTOS  
En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.